

撞伤老人逃逸,闯快车道撞上货车……

假期里,骑电动车的孩子“伤不起”

□本报记者 徐蕾 通讯员 吕鹏

“熊孩子”放假整个社会都“恐慌”了。放假前,交警部门的安全课一遍一遍进课堂。放假后,学校的安全提醒信息一遍又一遍发。可就是这样仍避免不了孩子路上受伤。昨日是我市第43个交通违法曝光日,交警部门公布了一批发生在未成年人身上的交通事故,希望能给家长和孩子们一些警示。

撞伤老人的小女孩找到了

还记得南阳晚报微信公众号寻找的那个撞伤老人的小女孩吗?7月1日下午5时43分,程某(女,11岁)驾驶一辆电动自行车沿南阳市百里奚路自北向南行驶至公路技校门前时,与正在斜过道路的行人王某(男,76岁)发生

碰撞,造成王某受伤的道路交通事故。事故发生后,程某驾车离开现场。

接到报警后,南阳市公安局交通管理支队事故处理二大队民警调取沿街门店监控,对事故现场进行还原。经过几天努力,终于找到肇事女孩程某。经询

问,事发当时,程某驾驶电动自行车前往托教取东西,由于车速过快,对道路环境观察不周,导致交通事故的发生。7月20日,女孩在监护人的陪同下,来到事故处理二大队说明情况,接受处理。目前,案件正在进一步办理中。

少年闯机动车道撞到货车

7月12日8时许,王某(男,12岁)驾驶一辆电动自行车沿镇平县建设大道自西向东在机动车道内行驶至与新城路交叉口处,与门某驾驶的重型特殊结构货车发生碰撞,导致两车受损,王某受伤的道路交通事故。经查,王

某未年满16周岁驾驶电动自行车上道路行驶且未按规定车道行驶,是造成该事故的主要原因。

7月19日下午5时许,古某(男,15岁)驾驶一辆电动自行车由北向南逆向行驶至新野县解放路金府街路口

时,与驾驶电动车由北向南左转17岁的付某相撞,造成古某腿部擦伤,电动车损坏的交通事故。经查,古某未年满16周岁驾驶电动自行车上道路行驶且未靠右侧通行是造成该事故的主要原因。

驾驶电动自行车须年满16岁

交警部门表示,我国《道路交通安全法》中规定:在道路上驾驶自行车、三轮车必须年满12周岁;驾驶电动自行车和残疾人机动轮椅车必须年满16周岁。之所以这么规定,其中一个比较重要的原因是,达到一定年龄后,孩子在辨识能力、遵守规则的意识、处理复杂状况的能力等方面才足够适应道路通行

状况。即使孩子年满16周岁,可以骑车上路,安全问题也不能忽视,家长们要时常提醒孩子遵守交通法规,不闯红灯,不与汽车抢行;不与同行的伙伴嬉笑打闹、追逐;骑车不搭肩伴行,不攀扶其他车辆,不单手骑车;走非机动车道靠右行驶、不逆行、不骑快车、转弯要提前减速等。④2

今日法治新闻看点

司法公证 保障权益

南阳市宛都公证处 协办

地址:人民北路卧龙区法院对面

联系电话:13325137789 66118818



律师信箱 07

死了就不用还账了? “人死债清”不成立

案例

2018年3月8日,王某向朋友陈某借款5万元,双方约定月利息为2%。后王某意外死亡,陈某事后多次与王某的妻子、子女沟通,要求归还借款,均称不知道该笔借款的事,不愿归还。陈某协商无果,遂向法院提起诉讼。

解答

河南大为律师事务所陈博律师:债务人死亡了,是不是意味着借出去的钱就要不回来了?究竟是“人死债清”还是“父债子还”呢?

债务人死亡,不等于债务消灭,也就是说,“人死债清”的说法是不成立的。根据我国法律规定,债务人如留有遗产,继承人遗产应当清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务,以遗产实际价值为限。当然,“父债子还”也有一定的道理,但是附有条件,如果债务人没有财产,债务人的继承人没有继承,则不承担还款责任。

债务人死亡,债权人想要追讨债务,首先看债务属于个人债务还是夫妻共同债务,可以通过以下方法追偿:1.向死者的配偶追偿。最高人民法院关于适用《中华人民共和国婚姻法》若干问题的解释(二)第二十六条夫或妻一方死亡的,生存一方应当对婚姻关系存续期间的共同债务承担连带清偿责任。如果你不知道死者和他配偶之间存在婚姻期间财产归各自所有的约定,就可以向死者的配偶要求付款。

2.死者生前所欠的债务,原则上应从死者遗产中偿还。继承人在继承死者遗产的同时,也负有清偿债务的义务。除非继承人放弃继承权,那么死者生前的债务应由其他继承人负责偿还。因此,你还可以要求死者的继承人及家庭成员在继承的财产范围内清偿死者债务。《中华人民共和国继承法》规定:继承遗产应当清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务,缴纳税款和清偿债务以他的遗产实际价值为限。超过遗产实际价值部分,继承人自愿偿还的不在此限。继承人放弃继承的,对被继承人依法应当缴纳的税款和债务可以不负偿还责任。

律师提示:借款有风险,借钱需谨慎。“父债子还”是附条件的,如父无财产,子未继承,则不必还款,“人死债清”的说法也并不成立,债务人别为了躲避债务,连累自己的子女。④2

展示保安形象

昨日,南阳市公安局、南阳市保安协会联合市区7家保安服务企业,在市民服务中心广场上举行了主题为“不忘初心跟党走,牢记使命勇担当”的保安主题宣传广场日活动。④2

本报记者 郑磊 通讯员 王峰 摄



“人防之声”系列报道之八十二

了解一下人民防空常用术语(十)

应急准备:有两层含义1.人民防空系统根据军事斗争应急作战准备要求进行的确保按时间节点形成人民防空应急能力的战备活动。主要包括组织指挥体系、信息保障体系、防护工程体系、人防专业队伍体系、人口疏散体系、重要经济目标防护体系、人防专业队伍能力建设的应急准备。2.亦称人民防空平时应急准备。人防系统为应

对平时突发事件而进行的准备。

应急能力:有两层含义1.为按时间节点完成人民防空应急准备应具备的能力。人民防空应急作战准备的重要内容。包括应急组织指挥能力、信息保障能力、综合防护能力、应急救援能力。2.亦称平时应急能力。为应对平时突发事件应具备的能力。

业务训练:人民防空平时应急预

战时应战的业务训练的统称。主要包括指挥、通信警报、勤务保障等业务训练。

平时业务训练:为保证人防机关平时业务工作顺利进行而进行的业务训练。包括法律法规、行政管理、训练组织、办公自动化、防灾减灾、应急救援、反恐维稳等业务知识和技能的训练。(高会强)



南阳知名律师事务所展示

河南大为律师事务所

专业团队维护您的权益

专业律师:陈博 13937755511

律所主任:毕献星 13703417016